
  

 
 
 
 
VRHOVNO DRŽAVNO TUŽILAŠTVO 
Tatjana Begović, v.d. Vrhovnog državnog tužioca 
 
 
 

 
Podgorica, 2. 10. 2023. godine 

 
 
 
Predmet:  Više predmeta formiranih na osnovu prijava k.d. iznuđivanje iskaza teškim 

nasiljem, čl. 166 st. 2 
 
Veza:  Pismo Akcije za ljudska prava upućeno Vrhovnom državnom tužilaštvu 29. 3. 

2023. i Odgovor Vrhovnog državnog tužilaštva Tu.br. 196/23 od 24. 5. 2023. 
godine 

 
 
 
Poštovana gospođo Begović, 
 
prije tačno šest mjeseci dostavili smo Vama lično spisak osoba koje su u 2020. i 2021. godini 
prijavile 22 slučaja iznuđivanja iskaza teškim nasiljem od strane policije, u cilju djelotvornog 
istraživanja i procesuiranja tih prijava. Od toga, devet slučajeva je i fotografisano i fotografije su 
postale i javno dostupne pošto su portal Libertas i Vijesti u međuvremenu došli u posjed navodne 
prepiske koju je Specijalno državno tužilaštvo dobilo od Europola. 
 
Prije više od četiri mjeseca, dana 24. 5. 2023, obavijestili ste nas da ste rukovodiocima 
tužilaštava u Crnoj Gori „dali pisani nalog da u predmetima (iznuđivanja iskaza) koji su arhivirani, 
izvrše ponovnu analizu i preispitaju odluku, te da u predmetima koji su u izviđaju ažuriraju rad, 
kako bi odluke bile donijete u što je moguće kraćem roku.“ Javnosti nije poznato da je u ovim 
predmetima došlo do optuženja, odnosno da su donijete naredbe za sprovođenje istrage protiv 
bilo kog lica. S tim u vezi, najljubaznije molimo da nas obavjestite o radnjama koje su u ovim 
predmetima do sada preduzete. 
 
O istim ovim slučajevima policijske torture, upozorili smo još u aprilu 2022. godine tadašnju v.d. 
Vrhovnog državnog tužioca gospođu Maju Jovanović, Vladu Crne Gore i Komitet protiv torture. 
Pomenuti Komitet je onda u maju 2022. godine zahtijevao sprovođenje djelotvornih istraga u 
svim onim predmetima u kojima postoje kredibilni navodi o zlostavljanju od strane policije.  
 
Koristimo priliku da izrazimo zabrinutost zbog toga što do sada u ovim slučajevima nema 
napretka i pored dovoljno pokazatelja da se radi o utemeljenim prijavama. Koristimo priliku da 
upozorimo na činjenicu da i pored toga što žrtva torture, koja o tome posjeduje medicinsku 
dokumentaciju, prijavi Specijalnom državnom tužilaštvu da je iz fotografija objavljenih u medijima 
prepoznala svog mučitelja, niti jedan državni tužilac ne nalazi za shodno da 75 dana pozove 
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podnosioca prijave da izvrši radnju prepoznavanja. Takvo postupanje ne odgovara standardu 
djelotvorne istrage koji zahtijeva efikasno preduzimanje radnji u izviđaju, odnosno istrazi. 
 
U cilju ostvarivanja apsolutne zabrane torture u Crnoj Gori i unapređenja povjerenja u državno 
tužilaštvo, molim da nam odgovorite što je do sada učinjeno, kao i što će biti učinjeno da se u 
svakom od pomenutih predmeta obezbijedi djelotvorna istraga policijske torture u skladu s 
međunarodnim standardom.  
 
S poštovanjem, 

 
 
Tea Gorjanc Prelević, izvršna direktorica Akcije za ljudska prava 


